

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر منور احمد صاحب روضہ

بلوچہ ۸ دسمبر ۱۹۶۹ء کو

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی مگر شام کو کچھ اعصابی ضعف کی شکایت ہوئی۔ رات نیند اچھی آئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔ اجماع جماعت تہانت التزام کے ساتھ اپنے رب کے حضور دعاؤں میں گئے رہیں تا وہ قادر خدا اپنی خاص قدرت سے حضور کو کامل شفا عطا فرمائے آمین تو آمین

حضرت سیدنا نواب رکن بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت { حالہ کی صحت } بلوچہ ۸ دسمبر ۱۹۶۹ء حضرت سیدہ نواب بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہو رہی ہے۔ صحابہ کرام و اجماع جماعت کی خدمت میں کامل دعاؤں شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

حاکم سارہ ڈاکٹر منور احمد صاحب

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يُّشَاءُ
عَنْ اَنْ تَبْتَغِيَكَ رَبِّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روضہ

خط نمبر ۳۶

مجموعہ رسائل

۸ جمادی الثانی ۱۳۹۰ھ

الفضل

جلد ۱۳ نمبر ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹

جلسہ سالانہ کی تاریخوں میں تبدیلی

اب جلسہ انشاء اللہ ۲۲-۲۳-۲۴ جنوری سنہ ۱۹۶۹ء کو ہوگا

جماعت احمدیہ کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ انصاف نے جلسہ سالانہ کی تاریخوں میں تبدیلی منظور فرمائی ہے اب ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر کی بجائے جلسہ سالانہ انشاء اللہ ۲۲، ۲۳، ۲۴ جنوری سنہ ۱۹۶۹ء بروز جمعہ ہفتہ اتوار ہوگا۔ حضور نے فرمایا ہے ہمارا جلسہ تو خالصتہً مذہبی جلسہ ہے لیکن چونکہ ان ایام میں بالخصوص ملک بھر میں لوگ بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات میں مصروف ہونگے اس لئے جماعت کے مشورے کے مطابق یہ تبدیلی منظور کی جاتی ہے۔

بنیادی جمہوریتوں کا قیام ملک کے آئینی نظام اور اس کی ترقی و استحکام کے حق میں ایک سنگ میل کی حیثیت رکھتا ہے اس لئے اجماع جماعت کو چاہیئے کہ وہ دیگر برادران وطن کے دوش بدوش حکومت کے اس تجربے کو جس کے ساتھ ملک کی فلاح و بہبود وابستہ ہے کامیاب بنانے کی پوری پوری کوشش کریں۔

ان استثنائی حالات میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ کی تاریخوں میں تبدیلی منظور فرمائی ہے۔ اب انشاء اللہ جلسہ سالانہ

۲۲-۲۳-۲۴ جنوری سنہ ۱۹۶۹ء بروز جمعہ ہفتہ، اتوار

ہوگا۔ اجماع مطلع رہیں۔

ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد روضہ

خطبہ جمعہ

نہ صرف اپنے بھائیوں کے بلکہ دوسروں کی محبت ہم کو دی اور شفقت کا سلوک کرو

یہی وہ روح ہے جس سے جماعتیں زندہ رہتی ہیں اور ترقی کرتی ہیں

جو دوسرے کے حق میں نیکی کرتا ہے اللہ تعالیٰ اسے بھی نیکیوں کے میدان میں ترقی کرنے کی توفیق دیتا ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۷ اپریل ۱۹۵۶ء بمقام احمد مسجد مری

یہ خطبہ صحیفہ زد نوٹسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ (خاکسار انچارج شعبہ زد نوٹسی)

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:۔
قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ
یہ شخص عمداً انعام ہے کہ ہم نے لوگوں کے
دلوں میں تیری محبت پیدا کر دی ہے اور
مسلمانوں کے دلوں میں

ایک دوسرے کی محبت

پیدا کر دی ہے اگر یہ انعام ہماری طرف
سے نہ ہوتا تو خواہ تم کتنا بھی خرچ کرتے
لوگوں کے قلوب میں ایسی محبت پیدا نہ
کر سکتے (انفال ج ۸) یہ آیت بتاتی ہے
کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے
مسلمانوں کا محبت رکھنا یا آپ کی وفات
کے بعد جو بھی اسلام کا مرکز ہو اس سے
محبت رکھنا ایمان کی علامت ہے۔ اسی
طرح بھائیوں بھائیوں کی جو آپس میں محبت
ہو یہ بھی انسان کے ایمان کی علامت ہے
اور یہ کہ یہ محبت محض اللہ تعالیٰ کی دین
سے پیدا ہوتی ہے۔ دنیوی اموال سے
پیدا نہیں ہوتی۔ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ
نے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کو پیدا کر کے اور پھر ایک سرگزشتہ آیت سے
سر سے اس آیت پر عمل کرنے کا ہماری
جماعت کے لئے موقع پیدا کر دیا ہے۔
اور میں دیکھتا ہوں کہ جن لوگوں کو اس
پر عمل کرنے کا موقع ملتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ
کے فضلوں کے وارث ہوتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

کہ یہ ہمارا احسان ہے۔ کہ ہم نے مومنوں
کے دلوں میں تیری محبت پیدا کر دی ہے۔
اور ان کے دلوں میں ایک دوسرے کی محبت
پیدا کر دی ہے۔ ہیں اس قسم کے تقاضے

بھی نظر آتے ہیں کہ نہ صرف مومنوں کے
دلوں میں ایک دوسرے کی محبت ہوتی ہے
بلکہ جو مومن نہیں اللہ تعالیٰ ان کے دلوں
میں بھی مومنوں کی محبت پیدا کر دیتا ہے
جب

احزاب کی جنگ

ہوتی۔ تو ایک عرب سردار نعیم بن مسعود اشجعی
جو اسلام لایا چکے تھے۔ لیکن کفار کو ابھی
اس کا علم نہیں تھا۔ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے پاس آئے۔ اور کہنے لگے
میں چاہتا ہوں۔ کہ اس موقع پر کوئی خدمت
کردوں۔ آپ مجھے اجازت دیں۔ آپ نے فرمایا
نہیں اجازت ہے۔ چنانچہ اس کے بعد وہ
یہودیوں کے پاس گئے اور انہیں کہنے لگے۔
نہیں پتہ ہے میں عربوں کا سردار ہوں اور
ان کی مجالس میں ہمیشہ شامل ہوتا ہوں
میں نہیں یہ بتانے آیا ہوں کہ قریش سمجھتے
ہیں کہ یہودیوں نے ہم سے غداری کرتی ہے
اور وہ چاہتے ہیں کہ تم اپنے ستر آدمی جن
کو انہیں ضمانت کے طور پر دے دو تاکہ
اگر تم غداری کرو۔ تو وہ انہیں قتل کر دیں۔
میں نہیں

یہ مشورہ دینے آیا ہوں

کہ اگر وہ تم سے یہ مطالبہ کریں تو تم بھی کہنا کہ
تم اپنے ستر آدمی دے دو تاکہ اگر تم
غداری کرو۔ تو ہم انہیں مار سکیں۔ اور اگر
وہ صرف تم سے مطالبہ کریں اور اپنے ستر
آدمی تمہارے حوالے نہ کریں۔ تو ہمیں سمجھ
لینا چاہیے کہ ان کی نیت خراب ہے۔ اور
وہ تمہارے ساتھ ضرور غداری کریں گے
اس لئے بعد وہ عربوں کے پاس پہنچا۔ اور
اس نے ان کے کان میں یہ بات ڈالی کہ یہودی

مدینہ میں رہتے ہیں اور محمد رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وآلہ وسلم سے غداری اندر مل چکے
ہیں۔ وہ تمہارے ساتھ غداری کرنے والے
ہیں اس کا علاج یہی ہے کہ تم ان سے ستر
آدمی ضمانت کے طور پر مانگو تاکہ اگر وہ غداری
کریں تو تم ان کو قتل کر سکو چنانچہ اس مشورہ
کے مطابق عربوں نے یہودیوں کی طرف پیغام
بجھوا دیا کہ بے شک تم اس وقت ہمارے
ساتھ ہو۔ لیکن ہو سکتا ہے کہ تم کسی وقت غداری
کو اس لئے پیسے اپنے ستر آدمی ہمارے
حوالے کرو۔ تاکہ اگر تم غداری کرو تو ہم سزا
دے سکیں۔ انہوں نے جواباً بجھوا دیا کہ
پیسے تم اپنے ستر آدمی ہمارے حوالے کرو
تاکہ اگر تم غداری کرو تو ہم انہیں سزا دے
سکیں۔ اس سے قریش کو یقین آ گیا۔ کہ یہودیوں
کے دلوں میں بد نیتی ہے۔ اور یہودیوں کو قریش
پر بد ظنی ہو گئی۔ جب دونوں میں پھوٹ پڑی
تو عربوں نے سوچا۔ کہ مسلمانوں پر حملہ کرنے کا
ہمارے پاس ایک ہی ذریعہ تھا۔ کہ جس طرف
یہود ہیں۔ اس طرف سے ہم مدینہ میں داخل
ہو جائیں۔ مگر اب یہود بھی بد نیت ہو گئے
ہیں۔ اس لئے اب ہماری کامیابی کا کوئی امکان
نہیں۔ اب ہمیں واپس چلنا چاہیے۔ چنانچہ
رات کو انہوں نے وہیسی کا فیصلہ کیا۔ اور
ایا خفیہ فیصلہ کیا کہ رات کو افسردہ کو
بھی اس کی اطلاع نہ ہوتی۔ ابوسفیان جو عربوں
کا سردار تھا۔ اس کو بھی انہوں نے بتایا
ساتھ ہی ان کے دلوں میں یہ خیال بھی پیدا
ہو گیا کہ مسلمانوں نے آج ہم پر شیخون مارنا ہے
چنانچہ راتوں رات انہوں نے جینے کھینے
اور بھاگنا شروع کر دیا۔ ابوسفیان رات کو
اٹھا۔ تو وہ حیران ہو کر کہنے لگا کہ کون
اباں گئے۔ کسی نے کہا کہ سارے قبیلے بھاگے

یار رسول اللہ

میں حاضر ہوں۔ آپ نے فرمایا۔ تم میں کوئی
اور۔ مگر اس رات اتنی سخت سردی پڑی تھی
کہ صحابہ کہتے ہیں۔ ہم رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کی آواز سن رہے تھے۔
مگر ہمارے اندر بوسنے کی طاقت نہیں تھی۔
کیونکہ ہماری ہڈیاں اس وقت برف کی تھی ہوتی
تھیں۔ پھر دوبارہ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کوئی ہے۔ اس پر پھر
وہی صحابی بوسے کہ یار رسول اللہ میں حاضر ہوں
آپ نے فرمایا تم نہیں کوئی اور۔ صحابہ پھر
کہتے ہیں کہ ہم اس وقت رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کی آواز سن رہے تھے۔
مگر سردی اتنی شدید تھی کہ ہمارے اندر جواب
دینے کی ہمت نہیں تھی۔ پھر تیسری بار رسول
کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ بات
پوچھی۔ اور اس صحابی نے پھر کہا کہ یار رسول
اللہ میں حاضر ہوں۔ آپ نے فرمایا تم جاؤ اور
دیکھو کہ دشمن کا کیا حال ہے۔ وہ باہر آیا۔ اور
دوپہر آ کر کہنے لگا۔ کہ یار رسول اللہ میں تو دشمن کا

نام و نشان بھی نہیں ہے۔ سب بھاگ گئے ہیں تو دیکھو ایک آدمی جو دشمنوں میں سے تھا اس کے دل میں اللہ تعالیٰ نے

مسلمانوں کی محبت

پیدا کر دی۔ اور اس نے ایک ایسی تدبیر کی۔ جس کے نتیجے میں دشمنوں میں پھوٹ پڑ گئی۔ ہمارے دل بھی حساد کے دلوں میں بعض لوگوں نے جو ہمارے دشمن تھے بڑی بڑی قربانیاں کر کے احمیوں کو بچانے کی کوشش کی ہے جس سے یہ لگتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یہ جو فرمایا ہے کہ ہم نے انسان کی فطرت کو پاکیزہ بنایا ہے یہ بالکل درست ہے

غرض اللہ تعالیٰ نے یہ

ایک برکت

رکھی ہوئی ہے کہ مومنوں کے دلوں کو وہ آپس میں جکڑ دیتا ہے۔ اور مومنوں کے دلوں میں اپنے رسول کی محبت پیدا کر دیتا ہے۔

میوہ اسلام کا شدید ترین دشمن ہے گروہ بھی مسلمانوں کی فدائیت اور ان کی قربانی کے جذبہ کو تسلیم کرنے سے نہیں رہ سکتا۔ احزاب میں دشمن کا لشکر جو بیس ہزار تھا۔ گروہ گھٹا کر پندرہ سو لہزار بنا دیا۔ اور مسلمانوں کی تعداد صرف بارہ سو رہ گئی۔ گروہ اسے بڑھا کر دس ہزار بنا دیا ہے۔ اور پھر لکھتا ہے کہ حیرت آتی ہے کہ اتنا زبردست لشکر جمع ہوا۔ اور پھر بھی وہ شکست کھا گیا۔ اس کے بعد وہ اس پر محبت کرتے ہوئے لکھتا ہے کہ

اصل بات یہ ہے

کہ کہ دالوں اور یوں سے ایک غلطی ہو گئی۔ اور وہ یہ کہ انہوں نے یہ اندازہ نہیں لگایا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لڑنے والوں کو نہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کتنی محبت ہے۔ وہ چاہتے تھے کہ کسی طرح خندق کو عبور کر جائیں۔ یہ خندق جو چند دنوں میں گھوڑی گئی زیادہ سے زیادہ دو اڑھائی گز چوڑی ہو گئی۔ اور گھوڑے بعض اوقات چار چار گز تک بھی چھلانا لگ گاتے ہیں پس اس خندق کو عبور کرنا ان کے لئے کوئی مشکل نہیں تھا۔ چنانچہ کئی دفعہ ایسا ہوا کہ ان کے گھوڑے اس خندق پر سے کود جاتے۔ مگر ان سے غلطی یہ ہوئی کہ وہ سیدھے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خیمہ کی طرف جاتے تھے اور سمجھتے تھے کہ اگر ہم نے ان کو مار لیا تو سب کو مار لیا۔ لیکن جس وقت وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خیمہ کی طرف رخ کرتے تھے مسلمان یا اہل بوجہ ملتے تھے۔ اور وہ

بھیڑوں اور بکریوں کی طرح اپنا سر کمانے کے لئے آگے نکل آتے تھے۔ چنانچہ باوجود جیتنے کے کفار کو اپنے گھوڑے دوڑا کر واپس آنا پڑتا تھا۔ بلکہ بعض دفعہ ان کے گھوڑے بھی اس خندق میں گر جاتے تھے پس

انہوں نے غلطی یہ کی

کہ وہ سب سے پہلے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر حملہ کرتے تھے۔ حالانکہ مسلمانوں کے دلوں میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اتنا عشق تھا کہ اس موقع پر ان کا بچہ بچہ مقابلہ کے لئے نکل کھڑا ہوتا تھا۔ یہ وہ محبت تھی۔ جو اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی لوگوں کے دلوں میں پیدا کر دی تھی۔ اور پھر ان کی جو آپس میں محبت تھی اس کا ثبوت بھی میں ان لوگوں میں نظر آتا ہے۔ بلکہ ہم میں بھی جو مومن ہیں وہ بھائیوں کی طرح آپس میں محبت رکھتے ہیں۔ گو بعض ایسے بھی نالائق ہیں جو کہیں اکٹھے ہو جاتے ہیں۔ تو باقی بھائیوں سے لڑنے لگ جاتے ہیں۔ زیادہ تر ہمیں تا جردی میں یہ نقص نظر آتا ہے۔ ان کے پاس ہی کسی اور بھائی کی دوکان ہو۔ تو وہ اس کو گرانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور یا پھر ملازمتوں میں ترقی کا سوال ہو۔ تو بعض دفعہ ایک بھائی اپنے دوسرے بھائی کے مقابلہ میں کھڑا ہو جاتا ہے۔ گو ایسے بھی مخلص پائے جاتے ہیں۔ جو دوسروں کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں

مجھے یاد ہے

ایک بہت بڑے عہدہ کے لئے ایک دفعہ دو احمیوں میں مقابلہ ہو گیا۔ ایک کو خیال تھا۔ کہ مجھے عہدہ ملے۔ اور وہ مرا چاہتا تھا کہ میں اس عہدہ پر جاؤں۔ ایک دن ان دونوں میں سے ایک شخص کی بیوی مجھے ملنے کے لئے آئی اور کہنے لگی دعا کریں کہ دونوں میں سے کسی ایک کو یہ عہدہ مل جائے میں نے سمجھا کہ اس کے دل میں

حقیقی ایمان

پایا جاتا ہے۔ اور یہ سمجھتی ہے کہ گو میرا خاندان اس بات کا مستحق ہے کہ اسے یہ عہدہ ملے۔ لیکن اگر اسے نہیں ملتا۔ تو بہر حال یہ عہدہ دوسرے احمدی کو ملنا چاہیئے۔ کسی اور کے پاس نہیں جانا چاہیئے۔ تو اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ایسے مخلص بھی ہماری جماعت میں پائے جاتے ہیں۔ جب تک یہ اخلاص قائم رہے گا جماعت ترقی کرتی چلی جائے گی۔ لیکن اگر وہ بعض جو غیروں میں پایا جاتا ہے احمدیوں میں بھی پیدا ہو گیا۔ اور ان کی آپس کی محبت

جاتی رہی تو ان کی طاقت ٹوٹ جائے گی۔ جیسے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم آپس میں تنازعہ نہ کرو۔ ورنہ تمہاری طاقت جاتی رہے گی۔ اور تمہارا رعب زائل ہو جائیگا پس ہماری جماعت کے

دوستوں کو چاہئے

کہ وہ ہمیشہ اس امر کو یاد رکھیں کہ عارضی فائدہ کے لئے وہ کبھی اپنے بھائی کی مخالفت نہ کریں۔ کیونکہ اگر وہ آپس میں لڑے تو غیران کی اس مخالفت سے فائدہ اٹھالے گا اور سلسلہ کو نقصان پہنچ جائے گا لیکن اگر ایک کو فائدہ پہنچتا ہے اور دوسرا محروم رہتا ہے تو وہ کہے کہ جولو مجھے اگر فائدہ نہیں ہوتا تو نہ سہی سلسلہ کی طاقت تو بڑھ گئی ہے۔ پس آپس میں اس قسم کی محبت پیدا کرنے کی کوشش کرو۔ جس کی مثال سنگے بھائیوں میں بھی نہ پائی جاتی ہو۔ ہمایہ کو دیکھ لو۔

دین کے معاملہ میں

وہ اپنے عزیزوں اور رشتہ داروں کی بھی پردہ نہیں کیا کرتے تھے کیونکہ وہ سمجھتے تھے کہ ہمارے اصلی بھائی وہی ہیں جو ہمارے ساتھ

شامل ہیں۔

ایک روز

حضرت ابو بکرؓ

گھر میں بیٹھے ہوئے باتیں کر رہے تھے کہ ان کا ایک بیٹا جو بد میں مسلمان ہوا تھا کہنے لگا ابا جان! احد کے موقع پر میں ایک پتھر کے ٹیچھے چھپا ہوا تھا کہ آپ دہاں سے لڑے اس وقت اگر میرا چاہتا تو آپ کو مار سکتا تھا مگر میں نے خیال کیا کہ اپنے باپ کو کیا مارا ہے۔ حضرت ابو بکرؓ نے یہ بات سنی تو فرمایا خدا

نے مجھے ایمان نصیب کرنا تھا اس لئے تو بچ گیا۔ ورنہ خدا کی قسم اگر میں تجھے دیکھ لیتا تو تجھے ضرور مار ڈالتا۔ کیونکہ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہؓ کے مقابلہ میں نکلا تھا۔ اور یہ چیز ایسی تھی جو قابل برداشت تھی۔ پس اگر میں تجھے دیکھتا تو میں تجھے دہرا قتل کر دیتا تھا۔ پھر دیکھو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک شخص نے تباہی کی۔ اور اس کے بیٹے کو بھی یہ خبر جا پہنچی کہ میرے باپ نے ایسا فقرہ کہا ہے۔ جو سخت گنہ اور ناپاک ہے وہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں

حاضر ہوا اور کہنے لگا یا رسول اللہ! اس فقرہ کے بد میرے باپ کی ایک بھائی سزا ہے کہ آپ اسے قتل کر دیں اور غالباً آپ ہی سزا اس کے لئے تجھ پر کریں گے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا نہیں بہتیں ہم نہیں چاہتے کہ اسے کوئی سزا دیں۔ تاکہ لوگ یہ نہ کہیں کہ محمد رسول اللہ اپنے ساتھیوں کو مارتا پھر آئے۔ اس نے بھی یا رسول اللہ! میرے باپ کی بھئی سزا ہے کہ اسے قتل کیا جائے۔ اور میں اس لئے حاضر ہوا ہوں کہ اگر آپ نے اس کے قتل کا کئی اور مسکن کو حکم دیا تو ممکن ہے میرا نفس مجھے کسی وقت دھوکا دے اور میں اپنے اس مسلمان بھائی کو دیکھ کر غصہ میں آ جاؤں اور اسے مار دوں اور اس طرح کافر ہو جاؤں۔ اس لئے یا رسول اللہ! آپ میری بھائی فرما کر مجھے ہی حکم دیں کہ میں اپنے باپ کو اپنے ہاتھ سے قتل کر دوں تاکہ کسی

مسلمان بھائی کا قصص

میرے دل میں پیدا نہ ہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے پھر فرمایا کہ ہم اسے کوئی سزا نہیں

اجباب کرام سے ضروری گزارش

از محرم میر داؤد احمد صاحب مہتمم خدمت خلق خدام الاممہ سرگزین

روہ میں اور اسی طرح بعض اور جہوں میں بہت سے ایسے نادار لوگ موجود ہیں جو اپنی بیماری یا عمر یا اور خاص حالات کی وجہ سے اپنا گزارہ پوری طرح جہا نہیں کر سکتے ایسے لوگوں کو کھانے کے اخراجات کے علاوہ بستر تن کے کپڑے اور دیگر ضروری مصارف زندگی جہا کئے جاتے ہیں۔ خاکسار اس اعلان کے ذریعہ اجباب جماعت سے درخواست کرتا ہے کہ اگر آپ اس کام میں ہمارا ہمدرد کریں۔ تو یہ قومی خدمت کے علاوہ بھاری ثواب کا موجب ہو گا حضور علیہ السلام نے اپنی دعا نکلیں انھیں کر کے لکھا ہے اور فرمایا کہ انا در کافل الیتیم کھاتین فی الجنة کہ جنت میں میرا اور یتیم کا پرورش کرنے والا اس طرح اکٹھے ہوں گے۔ لہذا جو اجباب بستر کا کوئی حصہ۔ سو بھر کر کم کوٹ چھوٹے بڑے یا نقدی سے امداد کر سکتے ہوں وہ خاک رو یا دفتر خدام الاممہ سرگزین میں پینا دیں جہا کہ اللہ احسن الجزاء

دینا چاہتے اس پر وہ داپس چلا گیا مگر اس نے اپنے دل میں یہ نیت کر لی کہ میں نے اپنے باپ کو مدینہ میں داخل نہیں ہونے دینا جب تک کہ اپنے فقہ کو داپس نہ لے لے۔ چنانچہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مدینہ میں داخل ہو گئے تو وہ جھپٹ تلوار کے مدینہ کے دروازہ پر کھڑا ہو گیا اور اپنے باپ سے کہنے لگا کہ اونٹ سے اڑاؤ اس نے یہ الفاظ کہے تھے کہ مجھے مدینہ پہنچ لینے دو۔ پھر وہاں کا سب سے زیادہ معزز شخص یعنی وہ کبھی خود مدینہ کے سب سے زیادہ ذلیل آدمی یعنی نودبائش محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مدینے سے نکال دے گا۔ اس نے تلوار نکالی اور اپنے باپ سے کہنے لگا۔ تم نے یہ فقہ کہا تھا اب اونٹ سے اڑو اور جس زبان سے تم نے یہ الفاظ کہے تھے اسکی زبان سے یہ کہو کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سب سے زیادہ معزز ہیں۔ اور میں سب سے زیادہ ذلیل ہوں۔ اگر تو نے یہ الفاظ نہ کہے تو خدا کی قسم میں سہی تلوار سے تیری گردن اڑا دوں گا۔ باپ نے اس کی شکل پہچان کر سمجھ لیا کہ یہ بغیر اس اقرار کے مجھے مدینہ میں داخل نہیں ہونے دے گا۔ چنانچہ وہ اونٹ سے اڑا اور اس نے کہا

میں اقرار کرتا ہوں

کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سب سے زیادہ معزز ہیں اور میں سب سے زیادہ ذلیل ہوں۔ جب اس نے یہ الفاظ کہے تب اس کے جینے نے رستہ چھوڑا اور کہا اب جھاڑو جب خدا کے رسول نے تمہیں

معاف کر دیا

ہے تو میں بھی تمہیں کچھ نہیں کہتا۔ اس سے پتہ لگ سکتا ہے کہ ان کے دلوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کتنا عشق تھا کہ جب تک اس نے پہلے فقہ کے بالکل اٹل فقہ نہ کہلوا یا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

سب سے زیادہ معزز

ہیں اور میں سب سے زیادہ ذلیل ہوں اس وقت تک اس نے اسے مدینہ میں داخل نہ ہونے دیا۔

مجھے یاد ہے ہماری جماعت میں ایک شخص مگر نعیم پاگل شخص تھا جسے لوگ

فلا سفر کہا کرتے تھے

اصل میں وہ مداری تھا اور لوگوں کو بھگتے دیکھا یا کرتا تھا۔ مگر چونکہ ذہن اور ہوشیار آدمی تھا لوگ اسے فلا سفر کہا کرتے تھے

کبھی وہ غصے میں آجاتا تو نعیم پاگل بھی برہا کرتا تھا۔ جب کبھی مال کا خط سے اسے تنگی محسوس ہوتی تھی تو وہ لامبورہ چلا جاتا اور لڑکے بازار میں تاشے دکھانا شروع کر دیتا۔ ایک دفعہ وہ بازار میں پھر رہا تھا کہ کسی نے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کی ہمت کر دی اس پر اسے غصہ آ گیا اور اس نے اس دکاندار کو پٹیا یہ دیکھ کر دوگ اٹھنے لگے اور انہوں نے فلا سفر کو مارنا شروع کر دیا ایک دفعہ

خواجہ کمال الدین صاحب

لاہور سے آئے تو انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں مشرف کیا کہ اس شخص نے ہمیں ذلیل کر دیا ہے یہ لوگوں کو مارتا ہے اور پھر لوگ اس کو مارتے ہیں اور

جماعت کی بدنامی

ہوتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسے بلایا اور فرمایا میں نے تمہارے کہ تم لوگوں پر سختی کرتے ہو۔ اسلام نے تمہیں کرنے سے منع کیا ہے اگر کوئی شخص مجھے گال دے تو تمہیں صبر کرنا چاہیے۔ میں نے بتایا ہے کہ وہ نعیم پاگل سا تھا۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ نصیحت کی تو وہ

بے جوئی سے کہنے لگا

کہ بس بس رہنے دیجئے میں یہ نصیحت ماننے کے لئے تیار نہیں اگر آپ کے پیر کو کوئی شخص گال دے تو آپ اس سے مباہلہ کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ اور میرے پیر کو کوئی گال نہ تو آپ کہتے ہیں صبر کرو۔ میں اس کے لئے تیار نہیں ہوں۔ اس کا مطلب یہ تھا کہ جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کوئی شخص گالی دیتا ہے تو آپ کو غصہ آجاتا ہے۔ مگر جب میرے پیر کو کوئی گالی دیتا ہے تو آپ کہتے ہیں صبر کرو۔ یہ کس طرح ہو سکتا ہے

غرض میں اس کی کیفیت تھی جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر وہ مقدمہ ہوا جس میں عدالت نے آپ کو جہانم کی سزا دی تھی تو گو میں اس وقت چھوٹا تھا مگر مجھے یاد ہے کہ وہ فیصلہ والے دن پھر اٹھائے پھرنا تھا اور کہنا تھا کہ میں نے یہ پھر چھپا کر عدالت میں لے جانا ہے اور اگر جس طریق نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو سزا دی تو میں نے اسے زندہ نہیں چھوڑنا اس فقہ سے اس کا سر چھوڑ دینا ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اس کا علم ہوا تو آپ نے کچھ دوست معزز کو دیکھے جنہوں نے اس کو پکڑ لیا اور آپ نے فرمایا

جب تک ہم عدالت سے باہر نہ آجائیں اور پھر گھر نہ پہنچ جائیں اس کو نہ چھوڑا جائے مگر

اس کی یہ حالت تھی

کہ وہ کانتا تھا کہ تمہارا مجھے چھوڑ دو میں نے اسے آج مار کر چھوڑ دیا ہے۔ تو جب بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی شخص آتا ہے اس کی محبت لوگوں کے دلوں میں پیدا کر دی جاتی ہے اور اس کی جماعت کی یہ خصوصیت ہوتی ہے کہ وہ آپس میں محبت رکھتے ہیں۔ جب یہ محبت ختم ہو۔ سمجھ دو کہ تمہارا ایمان بھی ختم ہو گیا ہے۔ اگر کوئی شخص اپنے دل میں یہ محسوس نہیں کرتا کہ اگر کسی احمدی پر ظلم ہو تو میں اپنی جان دے کر بھی اس کو پکارتے کی کوشش کروں گا۔ تو اس کو سمجھ لینا چاہیے کہ اس کا ایمان کمزور ہے۔ اگر ملائمتوں میں ترقی کا سوال آتا ہے اور تم سمجھتے ہو کہ افسر تہذیبی طرف سے ہیں اگر تمہیں حق ملے تو تمہارے دوسرے بھائی کی حق تلفی ہوتی ہے تو جب یہ تک تم دورا لڑو نہ دکھاؤ کہ اسے اس کا حق مل جائے اس وقت تک تم سچے مومن نہیں کہلا سکتے۔ کیونکہ ایمان کامل کی علامت یہی ہے کہ دل ایک دوسرے کی محبت سے پڑھوں اور یہی بات اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بیان فرمائی ہے کہ ہم نے تمہارے دونوں آپس میں جوڑ دیا ہے اور تم میں باہم محبت اور اہوت پیدا کر دی ہے۔ اور یہ ایسی چیز ہے کہ اگر تم ساری دنیا کے سوال خرچ کر کے بھی اسے حاصل کرنا چاہتے تو نہ کر سکتے

حقیقت یہ ہے

کہ جب کسی قوم میں یہ خوبی پیدا ہو جائے کہ اس کے افراد ایک دوسرے کے لئے اپنی جانیں قربان کرنے کے لئے تیار ہوں اور انہیں اپنے مفاد سے اپنے بھائیوں کا مفاد زیادہ عزیز ہو تو اس کا مقابلہ کرنا کوئی آسان کام نہیں ہوتا۔ وہ خود گالے پوسنے ہوئے بھی دوسروں پر غالب آجاتے ہیں اور مرکز در پونے پونے بھی پڑاے پڑاے طاقتوروں کو بھگا دیتے ہیں۔

میر محمد اسحق صاحب

جو اس وقت مدرسہ کے افسر تھے وہ بھی وہاں جا پہنچے میں نے حکم دے دیا تھا کہ کوئی احمدی ان سے روکے۔ مگر انہوں نے حملہ کر دیا اس پر لڑاکے آخر لڑاکہ ہی ہوتے ہیں انہوں نے بھی ان کا مقابلہ شروع کر دیا اور خود لڑی دیکے بعد ہی سکھوں نے بھائی شروع کر دیا۔ خودی سید محمد عمر و شاہ صاحب لٹا یا کرتے تھے کہ ایک سکھ جو پڑاے لے لے تھا تھا اور مجھ سے بھی ایک فتاویٰ تھا تھا اور جو خود ایک فوجی خاندان میں سے تھا

اور اس کا باپ اور بھائی بھی فوج میں ملازم تھے ڈر کے مارے جھانکا چلا آ رہا تھا اور اس کے پیچھے مدرسہ احمدیہ کا ایک چھوٹا سا کھانا تھا۔ جس نے اپنے ہاتھ میں صرف ایک کانا پکڑ لیا ہوا تھا۔ میرے قریب پہنچ کر وہ سکھ بڑی ہی محبت سے مجھے کہنے لگا کہ مولوی صاحب میری اس لڑکے سے جان بچا لیتے تھے اس وقت حیرت ہوئی کہ لڑکے کا اس کی ماں گ سے بھی چھوٹا ہے اور اس کے ہاتھ میں صرف ایک کانا پکڑ لیا ہوا ہے مگر یہ اتنا ڈر رہا ہے۔ اس کے حواس بھی بجا نہیں اور سمجھتا ہے کہ میری جان خطرہ میں ہے۔ بہر حال میں نے اس لڑکے کو روک دیا کہ چلنے دو۔ تو

جب ایمان پیدا ہوتا ہے
تو ساتھی دیر ہی بھی پیدا ہو جاتی ہے مگر ایمان کو ہمیشہ جائز طور پر استعمال کرنا چاہیے نا جائز طور پر نہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ہابیل اور قابیل کا قصہ بیان کیا ہے اور بتایا ہے کہ جب ایک بھائی نے دوسرے بھائی کو مارنا چاہا تو اس نے کہا تو بے شک مارے میں تھے مارنے کے لئے اپنے ہاتھ نہیں پڑھائیں گے۔ لوگوں نے اس آیت سے یہ نفل استدلال کیا ہے کہ اگر کوئی مارنا چاہے تو ان اسے نہ مارے۔ حالانکہ اصل معنی اس کے یہ ہیں کہ میں اس طرح ہاتھ نہیں اٹھاؤں گا کہ اس کے نتیجے میں تو مرنے لے یعنی میری اصل کوشش یہی ہوگی کہ تیرا حملہ دور ہو جائے تو یا تو میں اسے حالات میں بھی جب کہ اس کی جان خطرہ میں ہو صرف اتنا ہی چاہتا ہے کہ شر دور کر دے یہ نہیں چاہتا کہ دوسرے کو کوئی ناچائے تکلیف پہنچے۔ پس اپنے اندر ایمان پیدا کرو۔

اپنے بھائیوں کی سچی محبت پیدا کرو

اور اس امر کو اچھی طرح سمجھو کہ مومن سچی ہے جو دوسروں کے لئے اپنی جان دے دے لے بھی تیار ہو اور آپ نیچے ہو کر بھی اپنے بھائی کو اڑھیا کرنے کی کوشش کرنا ہو جیسے قرآن کریم میں ناسنبقوا الخیرات کے الفاظ میں مومن کا یہ خاصہ بیان کیا گیا ہے کہ وہ بھلائی کے کاموں میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرتے ہیں اور جو ان سے نیچے ہوں ان کو کھینچ کر آگے لاتے ہیں۔ پس ہمیشہ اپنے بھائیوں سے بلکہ اگر ممکن ہو تو بیٹوں سے بھی

نیکی اور حسن سلوک

کو اور ان کے مفاد کو اپنے مفاد پر ترجیح دو اور انہیں ادبیا کرنے اور ترقی کے میدان میں آگے بڑھنے کی کوشش کر دو کیونکہ جو دوسرے کے حق میں نیکی کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے بھی نیکیوں کے میدان میں ترقی کرنے کی توفیق عطا فرمادیتا ہے۔

ناصرات الاحمدیہ کا دوسرا سالانہ اجتماع

محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کی اہم نصاب

تلاوت قرآن کریم دینی معلومات اور تقاریر وغیرہ کے دلچسپ مقابلے کھیلوں کا پروگرام

ناصرات الاحمدیہ کا دوسرا سالانہ اجتماع مورخہ ۲۸ نومبر ۱۹۵۹ء کو مرکزی شعبہ ناصرات الاحمدیہ کے زیر اہتمام صبح نو بجے زیر ہدایت حضرت سیدہ ام متین صاحبہ مدظلہ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ شروع ہوا۔ ربوہ کی ناصر الاحمدیہ کے علاوہ متعدد بیرونی مقامات سے بھی احمدی بچیاں اپنے اس سالانہ اجتماع میں شریک ہوئیں۔

اجتماع کی کارروائی صبح ۱۰ بجے جنرل معلومات کے زبانی اور تحریری امتحانات سے شروع ہوئی۔ چھوٹے گروپ یعنی ۷ سے ۱۰ سال کی بچیوں کا زبانی امتحان ہوا جس میں اول - امۃ المصنوعہ دوم - افتخار سوم - ناصرہ دارالین آئیں بڑے گروپ یعنی ۱۰ سے ۱۵ سال کی بچیوں کا تحریری مقابلہ ہوا جس میں اول - زاہدہ منصورہ ہشتم - دوم درویش ہشتم - سوم - عتیقہ فرزادہ ہشتم آئیں۔ بڑے گروپ کی کچھ بچیوں کا امتحان زبانی بھی ہوا جس میں اول - بشری قر - دوم - زبیدہ سوم - مریم حنا آئیں اس کے بعد دفتر لجنہ اماء اللہ کے گراؤنڈ میں کھیلوں کی سرپرستی میں مندرجہ ذیل نے انعام سے نوازا۔

دولہ - بڑا گروپ اول - اعجاز - دوم - درویش - سوم - بشری الطیبہ چھوٹا گروپ اول - حفیظہ صافقہ دوم - منصورہ ششم سی سوم - امۃ الشکور

رستہ کشی اول - نصرت گزانی سکول کی ٹیم۔ کھیلوں کے پروگرام کے بعد چھوٹے اور بڑے گروپ کا تلاوت قرآن کریم کا مقابلہ ہوا۔ ججز کے فرائض محترمہ استانی سرور بیگم صاحبہ محترمہ استانی امۃ الرشید شوکت صاحبہ اور محترمہ حیدرہ صاحبہ نے سرانجام دے چھوٹے گروپ میں مشال ہونے والی بچیوں میں سے ججز کے فیصلہ کے مطابق اول - فضیلہ فضل عمر جو نیئر ماڈل سکول دوم - رفیقہ بیگم اور سوم امۃ القیوم ہیں بڑے گروپ میں سے اول - ذکیہ لاہور اور نعیمہ صدیق - دوم - حلیمہ زاہدہ اور

سوم - حمیدہ احمد نگر۔ یہیں بعد ازاں چھوٹے اور بڑے گروپ کا نظم کا مقابلہ ہوا۔ اس میں مبرات درمیں کے اشعار زبانی پڑھتی تھیں۔ چھوٹے گروپ میں مشال ہونے والی مبرات یہ تھیں — اس مقابلہ میں اول - امۃ السلام اور عائشہ فضل عمر جو نیئر ماڈل سکول۔ دوم امۃ الکریم اور سوم - ثریا منیا رہیں۔

خاص انعام امۃ اللطیف لاہور نے حاصل کیا بڑے گروپ میں نظم کے مقابلہ میں ججز کے فیصلہ کے مطابق اول امۃ الجلیل - دوم امۃ المنان اور سوم درویش رہیں۔ اس کے بعد چھوٹے گروپ کا تقریری مقابلہ ہوا ان کے لئے عنوانات مقرر فرمائے گئے تھے فی تقریر تین منٹ وقت دیا گیا۔ ججز کے فیصلہ کے مطابق اول - امۃ النصیر - دوم - ناصرہ اور سوم امۃ اللطیف لاہور رہیں۔ اس کے بعد پہلا اجلاس برحمت ہو گیا۔ بعد ازاں بیرونی نیز مقامی ناظم الاحمدیہ کو کھانا کھلایا گیا اور فز ظہر و عصر ادا کی گئیں۔

دوسرے اجلاس کا آغاز بڑے گروپ کے تقریری مقابلہ سے ہوا۔ فی تقریر ۱۵ منٹ وقت دیا گیا اور ان کے لئے عنوانات حضرت مسیح موعود کی بعثت کی غرض اور پردہ تھے اس کے مقابلہ میں اول - نسیم - دوم - زاہدہ - سوم - ذکیہ لاہور رہیں۔ اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ نے انعامات تقسیم کئے علاوہ مقابلہ جات میں پوزیشن بیٹے والی بچیوں کے نگرانات محمودہ ثروت صاحبہ نصرت گزانی سکول اور نور بیگم دارالین کو بہ نسبت نگرانی ناصرات اچھا کام کرنے کی وجہ سے انعامات دئے گئے

محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کی اختتامی تقریر اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ نے بچیوں کو مفید نصاب سے نوازا۔ سب سے پہلے آپ نے اجتماع بخیر و خوبی اختتام پذیر ہونے پر خداتعالیٰ کا شکر ادا کیا۔ اور

پھر بیرونی اور مقامی ناصرات الاحمدیہ کی نگرانیوں کے اچھے کام کو سراہا۔ پھر آپ نے بچیوں کو آئندہ سال کے لئے چند ضروری نصاب کیں۔ آپ نے فرمایا کہ بچی کا شعور بچاؤ چاہیے۔ دیگر اقوام اور مذاہب کی بچیوں سے بلند مقام حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہر ایک بچی سچائی پر قائم ہو دوسری بات جس کی طرف بچیوں کو توجہ کرنی چاہیے۔ وہ دینتداری ہے۔ دینتداری قوم کی بچیوں کے اخلاق میں ایک بنیادی حیثیت رکھتی ہے۔ دینتداری ہی ایک ایسی چیز ہے۔ جس کی وجہ سے بچیوں کے اخلاق میں پختگی آتی ہے۔

تیسرا ہم امر خوش اخلاق اور حسن سلوک ہے۔ آپ نے بتایا کہ خوش خلقی اخلاقی ہی ایک ایسی چیز ہے جس کی وجہ سے ہم دیگر اقوام اور دیگر مذاہب کے لوگوں کو اپنا گرویدہ بنا سکتے ہیں۔ دوسرے لوگوں کے دلوں کو سود لینا صرف اسی وقت ممکن ہو سکتا ہے۔ جب ہم خوش اخلاق ہوں اور ہمارا سلوک دوسرے لوگوں سے بہتر ہی اچھا ہو نہ صرف ایسے ملنے جلنے والے بلکہ ہر ایک انسان سے ہم کو خوش اخلاقی سے پیش آنا چاہیے۔ خوش اخلاقی

اور حسن سلوک ہمارے مذہب کا اہم حصہ ہے اور کسی سے خوش اخلاقی سے پیش آنا گویا اپنے مذہب کی عملی تبلیغ کرنا ہے۔ ہذا تمام بچیوں کو خوش اخلاقی اور حسن سلوک سے کام لینا چاہیے۔

چوتھی بات آپ نے یہ بیان فرمائی کہ ہر بچی کو نبی نوع انسان سے ہمدردی کرنی چاہیے ناصرات الاحمدیہ کی ہر ایک ممبر کا فرض ہے کہ وہ ہر ایک انسان سے بلا امتیاز مذہب و ملت ہمدردی کا سلوک روا رکھے

آخر میں آپ نے مقامی اور بیرونی ناصرات الاحمدیہ کی نگرانیوں کو تائید فرمائی کہ وہ اپنے حلقہ کی ناصرات الاحمدیہ کی بہتر سے بہتر تربیت کریں اور ان کو احمدیت کے مطابق معلومات بہم پہنچائیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ تم میں سے ہر ایک حاکم سے ماتحتوں کے متعلق پوچھا جائے گا۔ کلکم راجع و کلکم مسئول عن رحمتہ لہذا ہر ایک نگران اپنی ذمہ داری کو سمجھتے ہوئے بچیوں کی تربیت کی طرف بہت توجہ دے۔ اس سلسلے میں آپ نے اعلان فرمایا کہ آئندہ سال دوڑوں روپوں سے یعنی ۷ سے ۱۰ سال تک کی اور ۱۰ سے پندرہ سال بہتر کام کرنے پر انعام یا میڈل دیا جائے گا۔

آخر میں آپ نے جنرل سیکرٹری صاحبہ ناصرات الاحمدیہ کی طرف سے اجتماع میں مشال ہونے والی سے کامیاب بنانے والی بچیوں اور کارکنوں کا شکریہ ادا کیا۔ دعا پر یہ اجتماع اختتام پذیر ہوا۔

امۃ الحمید بی اے

ہومیوپیتھک ریسرچ ایسوسی ایشن کا قیام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ بنصرہ العزیز کی اجازت اور منظوری کے بعد ہومیوپیتھک ریسرچ ایسوسی ایشن کا قیام عمل میں لایا گیا ہے جس کا نام فڈر عمر ہومیوپیتھک ریسرچ ایسوسی ایشن رکھا گیا۔ اس ایسوسی ایشن کے قیام کی سبب ذیل اغراض ہیں۔

- ۱۔ ہومیوپیتھک طریقہ علاج اور اس کی افادیت سے آگاہ کرنا۔
- ۲۔ ادویہ کے متعلق مزید تحقیقات کرنا۔
- ۳۔ ہسپتال کا اجراء۔
- ۴۔ طریقہ علاج کے متعلق دلچسپی لینے والوں کی تعلیم کا انتظام کرنا۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایۃ اللہ بنصرہ العزیز نے تحریک جدیدہ کے جو مطالبات جماعت احمدیہ سے لئے تھے ان میں ایک مطالبہ یہ بھی تھا کہ بیمار یوں کے لئے ایسا طریقہ علاج تجویز کیا جائے جو سستا ہو۔ کیونکہ موجودہ دوائیوں میں پینٹ ادویہ اتنی مہنگی آتی ہیں کہ ان کی خرید ایک غریب آدمی کے لئے بہت مشکل ہو جاتی ہے۔ ہومیوپیتھک ادویہ نہایت سستی ہیں۔ اکثر اوقات جادو کا سا اثر رکھتی ہیں۔ اسلئے ان کا ان کے استعمال سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ ایسوسی ایشن کے اس وقت تک تین ممبرین چکے ہیں علاوہ ازیں جو دولت ممبر بنا چاہیں وہ اپنے اساع سے اطلاع دیں۔ ایسوسی ایشن کا دفتر فی الحال دفتر جدیدہ انجمن احمدیہ ربوہ کے دفتر میں ہوگا۔ جو اپنی بیماری کے متعلق مشورہ لینا چاہیں وہ دفتر میں تشریف لاکر یا بذریعہ خط و کتابت مشورہ کر سکتے ہیں۔ ایسوسی ایشن جدیدہ انجمن احمدیہ میں تجویز ہو۔ صاحبزادہ مرزا طاہر صاحبہ اور ابوالمینر ذوالفقار پروفیسر جامعہ عربیہ جنرل سیکرٹری پروفیسر برہم صاحب نگر سکول۔ راجہ نذیر احمد صاحب ظفر سکول اور اشرف جملہ خط و کتابت بنام سکریٹری ہومیو

تحریک جدید کے اعلان کا اثر

یہ تحریک اتنی اہم تھی کہ اگر ایک مرتے ہوئے باایمان انسان کے کانوں میں پہنچ جاتی تو اس کی رگوں میں خون دوڑنے لگتا اور وہ سمجھتا کہ میرے خدا نے میرے سرنے سے پہلے ایک ایسی تحریک کا آغاز کر کے اور مجھے اس میں حصہ لینے کی توفیق عطا کر کے میرے لئے جنت کو دیا۔

سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ اوذودہ کا یہ دلور انگیز خطاب پڑھے اور اپنا محاسبہ کیجئے کہ کیا آپ کو بھی اس میں حصہ لینے کی توفیق اللہ تعالیٰ نے دی ہے؟
حصہ دار نے نئے سال کا اعلان یکم نومبر ۱۹۵۹ء سے فرہادیا ہوا ہے اور دلوں کے خطوط پر واؤں کی طرح مرکز کی شمع پگڑے ہیں۔ حضور کا ارشاد ہم پر پڑھے اور اپنا محاسبہ کیجئے : (بکمال المال اول تحریک جدید)

ربوہ میں سرگودھا سٹی کرکٹ کلب اور ربوہ کرکٹ کلب کا شاندار میچ

ربوہ کلب نے سات وکٹوں سے میچ جیت لیا

مؤرخہ ۱۲ دسمبر کو ربوہ کرکٹ کلب اور سرگودھا سٹی کرکٹ کلب کے مابین ٹی آئی ٹی ٹی ٹی کی کراؤنڈ میں ایک دوستانہ میچ ہوا۔ جو ربوہ کرکٹ کلب نے سات وکٹوں سے جیت لیا۔ سرگودھا کلب ربوہ کلب کی دعوت پر یہاں آئے تھے۔ آج صبح لیچ کے وقفے سے پہلے سرگودھا سٹی کلب ۱۱۸ رنز بنا کر آؤٹ ہو گئی۔ سرگودھا کی طرف سے اصغر، مائیکل اور حنیف نے علی الترتیب ۳۹، ۲۰ اور ۱۰ (آؤٹ نہیں ہوئے) رنز بنا کر شاندار کھیل کا مظاہرہ کیا۔ ربوہ کلب کی طرف سے صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب اور مرزا سعید احمد صاحب نے علی الترتیب ۲۰ اور ۳۰ رنز پر ۶ اور ۴ وکٹیں حاصل کیں۔

ربوہ کرکٹ کلب نے لیچ کے وقفے تک ۱۶ رنز بنائے تھے اور اس کا کوئی کھلاڑی آؤٹ نہیں ہوا تھا۔ لیچ کے وقفے کے بعد ربوہ کلب نے ۳ وکٹوں پر ۱۱۹ رنز بنا کر میچ جیت لیا۔ ربوہ کلب کی طرف سے صاحبزادہ مرزا احمد صاحب، نجیب الرحمن صاحب، دردد، خلیفہ صباح الدین احمد صاحب اور انیس صاحب نے علی الترتیب ۳۴، ۲۲، ۱۷ اور ۱۹ رنز بنا کر نمایاں کھیل کا مظاہرہ کیا۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ خلیفہ صباح الدین احمد صاحب اور نجیب الرحمن صاحب آؤٹ نہیں ہوئے۔ اور خلیفہ صباح الدین احمد صاحب نے دونوں ٹیموں میں زیادہ تر حصہ کھیل کر مخالف ٹیم کی باؤنگ کو ناکام بنایا۔ سرگودھا سٹی کلب کی طرف سے حنیف، مائیکل اور حنیف علی الترتیب ۱۲ اور ۱۹ رنز دے کر ٹین وکٹیں حاصل کرنے میں کامیاب ہوئے۔ مجموعی طور پر صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب کی باؤنگ کامیاب ترین رہی۔

مجلس علمی جامعہ احمدیہ کا عالمی مقابلہ

مؤرخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۵۹ء مجلس علمی جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام کرم مولوی غلام باری صاحب سینیٹ کی زیر صدارت معیار سوم کا عالمی تقریباً مقابلہ منعقد ہوا۔ منصف حضرات کے فیصلے مطابق محمد الدین صاحب اردو تیشین اول اور مرزا محمد اکرم صاحب جہلم دوم قرار پائے۔ اس مقابلہ میں دو غیر ملکی طلبہ نے بھی حصہ لیا اور اردو تیشین طاہر نے اول پوزیشن حاصل کی۔ دوسرے غیر ملکی طالب علم یوسف عثمان صاحب ۴ فریقین نے بھی اچھی تقریب کی اور سیش انعام حاصل کیا۔ (جہلم اردو تیشین)

اطلاع

رسالہ الفرقان کی تاریخ اشاعت ہر ماہ کی ۱۰ تاریخ سفر ہے۔ ماہ دسمبر کا رسالہ ۱۰ تاریخ کو شائع ہوگا۔ انشاء اللہ (دیجر الفرقان - ربوہ)

ضروری اعلان

بعض احباب دوسرے شہروں سے اپنے طور پر الفضل کو پیسہ کا ٹکٹ لگا کر پوسٹ کر دیتے ہیں جو کہ چھ پیسے کا ہر ٹکٹ جو کہ دفتر الفضل میں واپس آجاتا ہے۔ اس طرح دفتر کا بلاوجہ نقصان ہوجاتا ہے۔ ایسے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ باہر سے جو بھی دوست اپنے طور پر کسی کو الفضل بجا آئیں وہ اس پر ایک پیسے کی بجائے ایک آنہ کا ٹکٹ لگایا کریں۔ (دیجر الفضل)

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ

تمام قائدین مجالس خدام الاحمدیہ سے گزارش ہے کہ وہ اپنی مجالس کے خدام کی فہرستیں مع ضروری کوائف (خادم رکبیت کے کوائف کے مطابق) مرکز کو جلد از جلد ارسال فرمائیں۔ یہ بھی تصریح فرمائیں کہ ان خدام کے خادم رکبیت پر پوچھ لیں۔ جن خدام نے ابھی تک رکبیت فارم پر نہیں کئے ان سے فوری طور پر رکبیت فارم پر ذکر مرکز میں ارسال کئے جائیں۔ پیسل سے کوئی فارم پر نہ کیا جائے۔ اگر مطلوبہ فارم کی ضرورت ہو تو مرکز سے منگوائیں۔ (مہتمم تنظیم خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

گمشدہ کتابوں کی تلاش

- بیری مندرجہ ذیل کتابیں گم ہیں معلوم ہوتا ہے کہ میں کسی جگہ رکھ بیٹھا ہوں یا کسی دوست سے کتابوں کی یہ جلدیں واپس فرما کر ممنون فرمائیں جزاکم اللہ احسن الجزاء
- (۱) الفتوحات المکیة کی دوسری جلد۔
 - (۲) سیرت حلبیہ کی جزو دوم۔
 - (۳) النورقانی شرح المواہب اللدنیہ کی پہلی دوسری اور تیسری جلد۔
 - (۴) تذکرہ - مجموعہ الہامات حضرت مسیح نور علی الصلوٰۃ والسلام ایڈیشن اول۔
 - (۵) براہین احمدیہ حصہ پنجم۔
- خاکسار ابوالعطاء جاندھری - ربوہ

درخواستنامے دعا

- (۱) چوہدری فیض احمد صاحب بھٹی سابق ہیڈ کاتب الفضل نئی سندھ میں کچھ عرصہ سے بیمار چلے آ رہے اور ان کی صحت بہت کمزور ہو چکی ہے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ چوہدری کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ ۴ جن عبدالرشید ساٹھوی دفتر پریوٹ سیکرٹری - ربوہ
- (۲) خاکسار کے دادا جان مستری نظام الدین صاحب صحابی پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ ہنگا چانگراں دو سال سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ ہارگان سسڈ سے درخواست ہے۔ نیز بیری امی جان بھی ایک سال سے بیمار ہیں۔ ان کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔ (نعت اللہ ابن مستری عطا اللہ کلشن منزل کلاوٹ کراچی)

دلالت

خدا تعالیٰ نے مجھے سچی عطا فرمائی ہے۔ نوواردہ کی دلالتی خبر اور خدامہ دی بنے کی درخواست دعا ہے۔ (محمد عمر بشیر احمد آف ڈھاکہ چیونٹ)

دعا کے مغز

بیری بھتی صدیقہ راشدہ بنت شیخ محمد علی صاحب جمعوت و جمعہ کی دربانہ مرصومہ کی عمر صرف ۱۱ سال تھی۔ پانچ سال سے مختلف امراض میں مبتلا تھیں۔ دوران بیماری میں سیرہ شکر سے خدا تعالیٰ کی رضا پر شکر رہیں۔ احمدیت کی شہادتیں عقید اور نماز روزہ کی پابندی چیونٹ میں وفات پائی۔ جنازہ نماز جمعہ سے قبل ربوہ پہنچا گیا۔ بعد نماز جمعہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ نے روزانہ شفقت نماز جنازہ پڑھائی اور جنازہ کو آندھا بھی دیا گیا تین ہزار افراد نے نماز جنازہ پڑھی۔ مرحومہ کو مقبرہ بہشتی کے احاطہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ احمدی دوستوں اور درویشان قادیان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ مرحومہ کی جلدی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ اور مرحومہ کے پیمانندگان کے لئے دعا فرمائیں کہ خدا اعلان کو صبر کی توفیق عطا فرمائے اور ان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔ (شیخ سبحان علی نمبر دار چیک ۶۲ بجگہ)

اطلاع

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان طارق ریسورٹ کمپنی - کیا جاتا ہے کہ طارق ریسورٹ کمپنی کا لاہور سینڈ بیرون موچی گیٹ سے مال روڈ لاہور منتقل ہو گیا ہے امید ہے اجاب حسب سابق کمپنی کے ساتھ تعاون فرمائیں گے۔

کراچی میں صدر آئزن ہار کا فقید المثال استقبال

فضائی اڈا سے ایوان صدر تک دس میل راستہ میں لاکھوں کا مجمع کراچی ۸ دسمبر۔ صدر آئزن ہار کل پاکستان پہنچے تو کراچی کے لاکھوں عوام نے اپنے مقدر مہمان کا فقید المثال استقبال کیا۔ فضائی اڈہ سے ایوان صدر تک دس میل لمبے راستہ میں تقریباً دس لاکھ اشخاص دو روئیہ کھڑے تھے۔ انہوں نے صدر آئزن ہار پر پھولوں کی بارش کی اور پر جوش فریے لگائے۔

کراچی کے صحراؤں نے بتایا ہے کہ اس شہر کی تاریخ میں اس سے پہلے کسی غیر ملکی رہنما کا اتنا زبردست استقبال کبھی نہیں ہوا تھا صدر امریکہ کے ساتھ جو اخباری نمائندے کراچی پہنچے ہیں انہوں نے کہا ہے کہ کراچی میں صدر آئزن ہار کا جس گرم جوشی سے استقبال ہوا ہے وہ دنیا پر مقوم صدر کے موجودہ دور سے قبل بھی تک اور نہیں نہیں ہوا تھا۔ صدر امریکہ کے پوسٹ سیکرٹری سٹر جسٹس میک گھن نے بتایا ہے کہ صدر اہل کراچی کے اس شاندار خیر مقدم سے بے حد متاثر ہوئے ہیں۔

کل صدر ایوب اور صدر آئزن ہار میں بات چیت شروع ہو گئی۔ بند کمرے میں دونوں رہنماؤں کی یہ پہلی ملاقات تھی جس میں جہاں رہی۔

صدر امریکہ کا طیارہ مقربہ وقت پر یعنی پورے ساڑھے تین بجے مارکی پور کے ہوائی اڈے پر اترتا ہوا نہیں صدر امریکہ نے پاکستان کی سر زمین پر قدم رکھا انہیں اکیس قریبوں کا سلامی دی گئی۔

صدر آئزن ہار کا جہٹ طیارہ ابھی ساحل پاکستان سے پچاس میل دور تھا کہ پاکستانی فضائیہ کے بارہ سپر جیٹ لڑاکا طیارے استقبال کے لئے پہنچ گئے تھے اور وہ اسے اپنے ہمراہ مارکی پور لائے تھے۔ جب صدر آئزن ہار طیارے سے باہر آئے تو ان طیاروں نے جھانکنا سلامی انارمی مسلحہ لیس روٹری

سیکرٹری طیارے پر چڑھے اور وہ صدر آئزن ہار کو اپنے ہمراہ نیچے لائے اس وقت صدر امریکہ اپنے مخصوص انداز میں سکرابے تھے۔ صدر پاکستان خیلہ مارشل محمد ایوب خان نے آگے بڑھا کر انہیں خوش آمدید کہی اور ان سے مصافحہ کیا۔ جب دونوں صدر کوم جوش سے باہر تیار تھے تو ہوائی اڈے سے چھ شدہ لوگ تائیاں بجا کر صدر امریکہ کی پزیرائی کر رہے تھے۔ صدر آئزن ہار نے صدر پاکستان سے اپنے ساتھیوں کا تعارف کرایا۔ صدر پاکستان نے لیفٹننٹ جنرل کے ایم شیخ کا تعارف کرایا جو میزبان دزیر کی حیثیت سے صدر امریکہ کے دورہ پاکستان میں ان کے ساتھ رہیں گے۔

صدر پاکستان نے مسز ونڈی (سیکرٹری امریکہ متعین پاکستان کی اہلیہ) کو روٹری نیز حاضر تشریفات اور اپنے ذاتی عملہ کا بھی تعارف کرایا۔

درخواست دعا

خاکسار کی بچی امہ الکریم عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہے۔ بزرگانِ مسلمہ و درویشانِ نادیاں برد دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے شفائے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔
(خواجہ عبدالرحمن ضیاء الاسلام پریس ربوہ)

وادی قرآن (فلسطین) کی غاروں میں حضرت مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات کے متعلق حیرت انگیز انکشاف

ان غاروں سے اصحاب کہف کے کثیر التعداد صحائف برآمد ہوئے ہیں جن میں ایک صحیفہ حضرت مسیح صلیبی علیہ السلام کی تحریر کے وہ ۳۵ مناجاتوں پر مشتمل ہے۔ ان میں حضرت مسیح نے بڑے زور شور سے اس بات کا ذکر کیا ہے کہ خدا تعالیٰ نے مجھے موت کے مزے سے بچایا اور اب میں دنیا کے وسیع میدانوں میں سفر کرنے چلا ہوں۔ نیز آپ نے عبیدہ و سیف بنیہ بیان کئے ہیں جو قرآن مجید نے آپ کی طرف منسوب کئے ہیں۔ یہ ایک عجیب و غریب انکشاف ہے جس پر ایک تازہ تصنیف جلد پراپ کول سکے گی جسے سلسلہ کے نامور محقق جناب شیخ عبدالقادر صاحب لاہوری نے مرتب فرمایا ہے۔ میری کتاب خسریداروں کو مفت ملے گی۔
حکیم عبداللطیف شاہد ۱۲۷ میں بازار گوالہندی لاہور

بامیکس

جراتیم شس تسکین بخش
یہ بام درد کو دور کر کے فوراً تسکین اور سکون پہنچاتی ہے۔ درد کی جگہ پر خون کے صحیح دوران میں مدد دیتی ہے۔ اور صحت کی حالت پیدا کرتی ہے۔
سر درد۔ دانت درد۔ نزلہ۔ زکام اور گلے کی سوزش کے لئے خاص طور پر مفید ہے۔

کوثر شاکر جلد

دنیا کے اختصار نویسی میں اردو مختصر نویسی کی پہلی منظور شدہ مستند کتاب۔
از ایس بی شیخ کوثر ڈائریکٹر شاکر سینڈ ریسورٹ پاکستان لاہور
پیش لفظ: ڈاکٹر خلیفہ شجاع الدین ایم لے ایل ایل ڈی پبلشرز ایس کوثر کمپنی لمیٹڈ
المشتت حسن سیکرٹری ایس سی کالج دی مال روڈ لاہور۔
قیمت: لمبہ حل کوثر کتاب ۱۰ روپے۔ حقون نمبر ۵۳۸۲

مبلیخین اسلام کی روانگی

ربوہ ۸ دسمبر: مکرم محمد صدیق صاحب گوردا سپوری اور مکرم عبداللطیف صاحب پرمی تبلیغ اسلام کی غرض سے علی الترتیب بیرون اور غانا تشریف لے جانے کے لئے مورخہ ۹ دسمبر ۱۹۵۹ء بروز بدھ صبح پنجاب ایکسپریس سے کراچی روانہ ہو رہے ہیں۔ احباب جماعت ربوہ سے پیشکش پیکر اپنے مجاہد بھائیوں کو دی دعاؤں کے ساتھ رخصت کریں۔
(دکالت تبشیر ربوہ)

جو بچے پرچینا اور بولنا سکتے ہیں

دراصل ان کی نشوونما رکھنی ہوتی ہے۔
جیلے بنی ٹانگ کے استعمال سے بچے جلد چلنا اور بولنا شروع کر دیتا ہے۔
قیمت: ایک ماہ کورس - ۳ روپے پندرہ
دو ماہ - ۱۱/۱۲ روپیہ فی درجن ایک ماہ کورس
۲۷ روپے فی درجن پندرہ روزہ کورس
۱۵/۱۲ روپے
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھک کمپنی ربوہ

مقصد زندگی احکام ربانی کا رخ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آباد کن